

Ukazatel úspěšnosti a očekávané odpovědi	Možnost i na národní úrovni	Kompetentní	Vyžaduje zlepšení
<ul style="list-style-type: none"> ✓ Pozorně sledujte, zda se vyskytují časté problémy, jako je hypoglykemie, nedostatečné krmení, hyperbilirubinemie. ✓ Hovořte s matkou o tom, jak se vyhnout nadměrnému úbytku hmotnosti u novorozenců (více než 7 % ve 3. dnu), a podle toho upravte plán krmení. ✓ Navrhněte matce časté ruční odstříkávání a stlačování prsu. ✓ Vysvětlete, jak ručně odstříkávat mléko (viz níže). ✓ Vysvětlete/předvedte, jak krmit odstříkaným mateřským mlékem z kalíšku. ✓ Vysvětlete negativní účinky dudlíků při zahajování kojení. ✓ Popište léky, které mohou ovlivnit kojení. ✓ Vysvětlete bezpečné spaní. ✓ Vysvětlete příznaky podvýživy nebo dehydratace u dítěte. ✓ Vysvětlete vhodné skladování odstříkaného mateřského mléka a manipulaci s ním. ✓ Popište udržování laktace během oddělení nebo onemocnění matky či dítěte. 			
<p>45. S matkou, která byla oddělena od svého předčasně narozeného nebo nemocného dítěte, navažte rozhovor o nejméně 2 důvodech, proč by měla být se svým dítětem na jednotce intenzivní péče.</p>	Zjištění		
<p>Využijte základní dovednosti k diskusi o následujících tématech:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Pomůže svému dítěti rychleji se vyléčit a lépe růst. ✓ Bude moci kojit dříve a lépe. ✓ Bude moci snadněji odstříkávat mateřské mléko. ✓ Může krmit své dítě (pomocí sondy nebo jinými prostředky). ✓ Její dítě potřebuje její dotek, její teplo a její hlas. ✓ Když matka není schopna, přítomnost partnera je také důležitá. 			
<p>46. Navažte rozhovor s matkou předčasně narozeného či late preterm nebo ohroženého dítěte (včetně vícečetného porodu) o významu sledování nejméně 2 jemných náznaků a změn ve stavu chování, které pomáhají určit, kdy je vhodné kojit.</p>	Zjištění		
<p>Využijte základní dovednosti k diskusi o následujících tématech:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Kojení z prsu je vedeno způsobností a stabilitou dítěte, nikoli určitým gestačním/postnatálním/postmenstruačním věkem nebo hmotností. ✓ Jak rozpoznat individuální známky přechodu z hlubokého do aktivního spánku a probuzení. ✓ Pokyn matce, aby nepřerušovala fázi hlubokého spánku pouze kvůli pravidelnému kojení. ✓ Výzva matce, aby sledovala známky zájmu svého dítěte o hledání a sání. ✓ Matka kojí, když její dítě vykazuje takové známky. 			
Kompetence 13. Pomozte matce, jejíž dítě potřebuje jiné tekutiny než mateřské mléko			